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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни). 
Призначення дисципліни полягає в тому, щоб студенти зрозуміли роль і місце фізики 

у загальній системі знань про природу, у розвитку техніки й технологій та у формуванні 

сучасного наукового світогляду  

2. Мета навчальної дисципліни: 

Метою і завданням навчальної дисципліни “Фізика” є формування в майбутнього 

фахівця-біотехнолога цілісної фізичної картини світу на основі вивчення механічних, 

термодинамічних, електромагнітних, оптичних і квантових властивостей явищ та розуміння 

фізичної природи процесів, які відбуваються у природі, для успішного опановування курсів 

зі спеціальності та ефективної професійної діяльності. 

Завдання – довести до відома студентів основні принципи та закони класичної фізики 

та їх математичні формулювання; сформувати у студентів навички експериментальної 

роботи; дати студентам чітке представлення про границі застосовності фізичних моделей і 

гіпотез. 

3. Пререквізити. Вища математика. 
4. Результати навчання У результаті освоєння дисципліни студент повинен отримати: 

ЗК01. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях  

ЗК04. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій  

ЗК05. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями  

ЗК06. Навички здійснення безпечної діяльності  
 

ФК10. Здатність використовувати знання з математики та фізики в обсязі, необхідному для 

досягнення інших результатів освітньої програми  

ФК23. Здатність використовувати сучасні автоматизовані системи управління виробництвом 

біотехнологічних продуктів різного призначення, їх технічне, алгоритмічне, інформаційне і 

програмне забезпечення для вирішення професійних завдань.  

 
ПР01. Вміти застосовувати сучасні математичні методи для розв’язання практичних задач, 

пов’язаних з дослідженням і проектуванням біотехнологічних процесів. Використовувати знання 

фізики для аналізу біотехнологічних процесів.  
ПР22. Вміти враховувати соціальні, екологічні, етичні, економічні аспекти, вимоги охорони 

праці, виробничої санітарії і пожежної безпеки під час формування технічних рішень. Вміти 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Опис навчальної дисципліни 

5.1. Дидактична карта навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і 
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Змістовий модуль 1. Механіка, молекулярна фізика, електрика і магнетизм 

Тема 1. Механіка 20 6  4  10       

Тема 2. Молекулярна фізика 30 8  8  14       

Тема 3. Електрика 20 5  6  9       

Разом за ЗМ 1 70 19  18  33       

Змістовий модуль 2. Оптика, атомна і ядерна фізика 

Тема 4. Оптика 20 5  6  9       

Тема 5. Атомна фізика 15 3  3  9       

Тема 6. Ядерна фізика 15 3  3  9       

Разом за змістовим модулем 

2 
50 11  12  27       

Усього годин 120 30  30  60       

Підсумкова форма 

контролю 
екзамен 

 

5.2. Теми лабораторних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1. Визначення прискорення вільного падіння за допомогою маятника 2 

2. Вивчення законів кінематики та динаміки на машині Атвуда 2 

3. Визначення критичної температури 2 

4. Визначення відношення теплоємностей газу методом Клемана–Дезорма 2 

5. Визначення коефіцієнта поверхневого натягу методом горизонтального 

капіляра 

2 

6. Визначення швидкості випаровування рідини 2 

7. Визначення питомого опору провідника 2 

8. Перевірка законів Ома для електричного кола постійного струму 2 

9. Вивчення роботи напівпровідникового діода 2 

10. Вивчення інтерференції й дифракції світла за допомогою гелій-

неонового лазера 

2 

11. Визначення радіуса кривизни лінзи і довжини світлової хвилі за 

допомогою кілець Ньютона 

2 

12. Вивчення явища природного повертання площини поляризації 

світла 

2 

13. Вивчення спектра атома водню 3 

14. Захист від радіоактивних випромінювань 3 

 

5.3. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 ТЕОРЕТИЧНИЙ КУРС 40 



Засвоєння лекційного матеріалу на базі рекомендованої лектором 

літератури, включаючи інформаційні загальноосвітні ресурси 

(електронні підручники, електронні бібліотеки тощо) 

2 ЛАБОРАТОРНИЙ ПРАКТИКУМ 

Підготовка до лабораторного заняття передбачає ознайомлення з 

відповідною інструкцією, написання її короткого конспекту, 

оформлення титульної сторінки звіту про лабораторну роботу. 

Підготовка до захисту лабораторної роботи передбачає 

відшукання студентом відповідей на контрольні запитання, які 

ставляться до кожної лабораторної роботи. 

20 

3 Разом  60 

 

6. Освітні технології, методи навчання і викладання навчальної дисципліни 

Залучаються традиційні методи навчання:  

Словесні: пояснювально-ілюстративний (лекція, розповідь);  

наочні: презентації;  

практичні: лабораторні роботи. 

 

7. Контроль та оцінювання результатів навчальних досягнень студентів з 

навчальної дисципліни 

 

Види та форми контролю  

 Контроль знань, умінь та навичок студентів здійснюється за допомогою: 

 онлайн тестування;  

 результатів і висновків з виконаних лабораторних робіт; 

 оцінювання відповідей на екзаменаційний білет. 
 

Засоби оцінювання 

Засобами оцінювання та демонстрування результатів навчання можуть бути: 

-  контрольні роботи; 

-  стандартизовані тести; 

- завдання на лабораторному обладнанні, тренажерах, реальних об'єктах тощо; 

- інші види індивідуальних та групових завдань.                                                              

 

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

«Фізика» за шкалою ECTS 

Оцінка «відмінно» виставляється студенту, який дає глибоку і аргументовану відповідь, 

що розкриває питання і свідчить про відмінне знання матеріалу, вміння цілеспрямовано 

аналізувати матеріал, робити висновки, чіткий логічний і послідовний виклад думок, 

розуміння суті теми. Крім того, студент обізнаний з основною та додатковою літературою з 

відповідної проблематики, вміє творчо аналізувати інформацію, наводити адекватні приклади 

та аргументи. 

Оцінка «добре» виставляється студенту, який достатньо повно володіє теоретичним 

матеріалом і навиками практичного застосування дисципліни, добре орієнтується у основній та 

додатковій літературі з відповідної проблематики. Однак відповідь містить неточності, які 

суттєво не впливають на розкриття змісту розв'язуваного завдання, недостатньо повно 



розкрито фізичну суть питання або розв'язок практичного завдання не доведено до числових 

значень. 

Оцінка «задовільно» виставляється студенту, який демонструє загальну обізнаність в 

матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів, однак відповіді на питання 

розкриваються неповністю, фрагментарно і мають характер не стільки свідомого, скільки 

механічного відтворення, а наведені аргументи і висновки є недостатньо переконливими. 

Оцінка «незадовільно» виставляється студенту, який не розуміє змісту ключових 

понять і фактів з спеціальності, неспроможний дати базову характеристику відповідних 

проблем, необізнаний з літературою, не вміє аналізувати поставлені перед ним питання, 

аргументовано відповідати та здійснювати правильні висновки. 

Згідно шкали ECTS загальна кількість балів, яку студент може отримати при 

складанні екзамену становить 100 балів, а шкала оцінювання, затверджена Міністерством 

освіти і науки України подана нижче. 

 

Шкала оцінювання 

 

Оцінка за 

національною шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТS 

Оцінка (бали) Пояснення за розширеною 

шкалою 

Відмінно А (90-100) відмінно 

Добре 
В (80-89) дуже добре 

С (70-79) добре 

Задовільно 
D (60-69) задовільно 

Е (50-59) достатньо 

Незадовільно 

FХ (35-49) 

(недостатньо) 

з можливістю повторного 

складання 

F (1-34) 

(недостатньо) 

з обов’язковим  повторним 

курсом 

Підсумкова оцінка за навчальну дисципліну виводиться з суми балів поточного 

контролю за модулями ЗМ1+ЗМ2+ЗМ3(лабораторні роботи)+МК=10+10+40+40=100 балів. 

 

Екзаменаційні білети складаються із двох питань, кожне з яких оцінюється 20 балами. 

Таким чином за МК (екзамен) максимально студент може отримати 20+20= 40 балів.  

Відповіді на питання екзаменаційних білетів оцінюються наступним чином: 

Від 30 до 40 балів виставляється: коли студентом дані правильні вичерпні відповіді на всі 

поставлені запитання, уміло застосовані теоретичні знання, висвітлені питання не за 

завченою схемою, а своїми словами, з глибоким розумінням фізичних процесів. 

Від 20 до 29 балів  виставляється: коли студентом дані правильні відповіді на всі поставлені 

запитання, але відповіді не зовсім повні, в окремих випадках допущені незначні неточності у 

формулюванні закономірностей чи у записах аналітичних виразів, окремі моменти не дістали 

належного з’ясування. 

Від 10 до 19 балів  виставляється: коли відповідь студента правильна і становить більше 

50 % матеріалу програми, але містить істотні помилки у пояснені явищ, що лежать в основі 

фізичних процесів. 



 Від 0 до 9 балів  виставляється: коли не дано правильні відповіді на поставлені запитання, 

або відповіді надто поверхові, непослідовні і неточні, виявляють незнання студентом 

програмного матеріалу, містять грубі помилки, що свідчить про нерозуміння основних 

понять фізичних процесів та явищ. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота 
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Змістовний модуль 1 Змістовний модуль 2 Змістовний модуль 3 

Т 1 Т 2  Т 3 Т 4 Т 5 Т 6 Лабораторний 

практикум 

4
0
 

1
0
0
 

2 4 4 4 3 3 40 

Т1, Т2 ... Т6– теми змістових модулів. 

Політика курсу  

Для одержання високого рейтингу необхідно виконувати наступні умови: 

 не пропускати навчальні заняття, не спізнюватися на них та не займатися сторонніми 

справами на заняттях; 

 чітко й вчасно виконувати навчальні завдання та завдання для самостійної роботи; 

 самостійно вивчити матеріал пропущеного заняття, за умов не виконання завдань 

практичного та лабораторного занять відпрацювати їх під керівництвом викладача та 

захистити у час передбачений графіком консультацій викладача;  

 виключати мобільний телефон під час занять і під час контролю знань; 

 брати участь у контрольних заходах (поточний, модульний, підсумковий та контроль 

самостійної роботи);  

 відпрацьовувати пропущені заняття; 

 дотримуватись академічної доброчесності. 

 

 

Зарахування результатів неформальної освіти 

Зарахування результатів неформальної освіти проводиться згідно «Положення про 

взаємодію формальної та неформальної освіти, визнання результатів навчання (здобутих 

шляхом неформальної та / або інформальної освіти у системі формальної освіти)» 

https://www.chnu.edu.ua/media/3aykf41y/polozhennia-pro-vzaiemodiiu-formalnoi-ta-neformalnoi-

osvity.pdf 

 

Політика курсу 
Впродовж семестру для перевірки знань студентів та контролю за самостійною 

роботою застосовують письмові роботи та тестовий контроль. При виконанні різних форм 

робіт студенти повинні дотримуватися принципів академічної доброчесності. 

Питання плагіату та академічної доброчесності регламентуються ЗУ «Про вищу 

освіту» та локально-правовими актами ЗВО: Правила академічної доброчесності у 

Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича 

https://www.chnu.edu.ua/media/lnojdab4/pravyla-akademichnoi-dobrochesnosti.pdf 

Положення про виявлення та запобігання плагіату у Чернівецькому національному 

університеті імені Юрія Федьковича https://www.chnu.edu.ua/media/n5nbzwgb/polozhennia-

chnu-pro-plahiat-2023plusdodatky-31102023.pdf 

 та Етичний кодекс Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича 

https://www.chnu.edu.ua/media/jxdbs0zb/etychnyi-kodeks-chernivetskoho-natsionalnoho-
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https://www.chnu.edu.ua/media/n5nbzwgb/polozhennia-chnu-pro-plahiat-2023plusdodatky-31102023.pdf
https://www.chnu.edu.ua/media/jxdbs0zb/etychnyi-kodeks-chernivetskoho-natsionalnoho-universytetu.pdf
https://www.chnu.edu.ua/media/jxdbs0zb/etychnyi-kodeks-chernivetskoho-natsionalnoho-universytetu.pdf
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